

以前一棵120,现在10块就卖

5厘米白蜡苗价格暴跌九成,苗木市场难现昔日疯狂

2014年以后,各地市政工程缩减,对苗木的需求量就下来了,随之而来的是价格的暴跌。业内人士介绍,现在的小苗价格,比前几年下降了一大半,但这是在经历了十多年疯狂后的正常回归。



在滨州惠民县举办的第五届黄河三角洲绿化苗木博览会上,人群熙熙攘攘。 本报记者 朱洪蕾 摄

本报记者 朱洪蕾

以前一棵苗赚八毛 现在只能赚一毛

9日,在滨州惠民县举办的第五届黄河三角洲绿化苗木博览会上,布展的生产者和有意购买苗木的客商,在各个参展摊位前大声地交谈着。李金荣的广诚苗木销售有限公司的展位,地方不大,位置也有些偏,却有不少人前来咨询,看上去生意不错,但是一提起价格,他却显得有些无力,“一棵3厘米粗的白蜡,在2012年的时候能够卖到五十块钱,现在只能卖两块五。”

李金荣的摊位上,主要介绍一些速生白蜡的品种,苗木的直径大多在5厘米以内。“利润下降太厉害了,以前能赚八毛,现在只能赚一毛。”李金荣说,“主要是直径在7厘米以下的小苗价格下降得厉害。2012年时,5厘米的白蜡,一棵卖120元,现在10元就卖。”

作为惠民县最大的苗木生产企业,惠民县茹园苗木有限公司总经理李金波介绍,现在的苗木价格确实不如以前,但主要是小苗的价格缩水严重,大苗的价格

仍保持在较高水平。以白蜡为例,一棵直径8厘米的白蜡仍能卖到300元,20厘米的白蜡能卖到4500元,25厘米的白蜡能卖到7500元。

省内市场饱和 苗商盯上京津冀

“工程用苗影响不大。”李金波表示,“山东的绿化市场接近饱和,对苗木的需求量减少,但是西北地区风沙多,需要很多防沙苗木。”

“我去过甘肃,那里漫天黄沙,一望无际,我们山东与甘肃同纬度,生产的苗木那里也适用。”李金波介绍,“2015年,我卖到甘肃省50万棵防沙苗。”

李金波介绍,公司的主要市场在京津冀和内蒙古、新疆等地。“河北要建绿色长廊,前段时间我刚和河北省林业厅签了20万棵工程苗木的合同。”李金波说,京津冀一体化,北京与河北张家口合办冬奥会,对工程苗木的需求量比较大。

对于未来,李金波看好大公司、欧美集约化的生产方式,公司每年都派人到广东顺德等地学习,今年他还将于荷兰阿姆斯特

丹学习考察,培育高端苗木。

政府也理智了 不再买几万元的大树

山东省林木种苗协会秘书长闫大成表示,2000年前后,杨树热、新品种热出现,凡是生产和经营苗木的都赚了钱。“苗农提着一个编织袋到北京买苗,回来后卖掉,一趟就能赚5000元。”

行业的另一个爆发时期是2008年到2010年,北京奥运会、上海世博会、济南全运会,以及各地绿博会、花博会等一个接一个举办,对苗木的需求量非常大。而且这个时候又遇上房地产热,小区的绿化需求量也非常大。

苗木贵了,行业火了,很多人眼热,纷纷涌人,苗圃面积大幅增加。2014年以后,各地市政工程缩减,对苗木的需求量就下来了,随之而来的是价格的暴跌。

闫大成预测,小苗价格的最低谷将会在2017年出现。“现在的政府也理智了很多,不会再像以前那样,买棵几万、十几万的大树后种在城区,买回来后还要挨骂。”

是荒山和荒滩。荒山主要是地理条件太差、土层太薄,导致造林难度大、投入大;平原地区,特别是渤海湾、泥质海湾这一块,盐碱比较厉害,都需要工程式的造林,剩下的都是难啃的骨头。

而在平原地区,农田绿网化的水平也呈现出下滑趋势。“我们说的农田绿网,基本就是要求网格,因地制宜。”孙成南介绍,“原来我们有个标准,就是二百到三百亩一个网格,最大不超过四百亩,这是经过多年实践证明了的,它对于保障农业的稳产高产是发挥了很重要的作用的。”

山东省林业厅造林绿化处调研员孙成南介绍,十三五期间,我省的目标是增加林木绿化率两个百分点,到2020年,全省林木绿化率达到27%。2016年的计划任务是170万亩。“现在突出的问题,从大的环境上来说,就是造林绿化的空间不足,我们的两个百分点,面临着树往哪里栽的问题。”孙成南说,“十三五期间,主要是土地利用不足的问题。”

孙成南介绍,从山区绿化上来看,我省存在的困难山东省三分之二的面积是平原,其中,黄泛区、黄河故道区风沙化比较严重,“不要看现在没有风沙危害了,实际上我们潜在的危险还是存在的。”孙成南介绍,“包括引黄,我们原来有个统计,这个次生沙化土地面积,每年都接近十万亩地增加。”

不一定非种树 种些冬青爬山虎也挺好

济南市园林局绿化指导处处长安吉磊介绍,现在城市内部绿化工作不错,植树点在郊外的比较多,今年公布的11个植树点,基本都比较远。

“并不是说一定要种树,比如说树需要浇水,我们可以拿着工具浇一些水,有的时候绿地的树木长得很乱,我们可以修剪一下树木,都是城市绿化的内容。”安吉磊表示,“随着城市绿化的完善,城市不可能有地方再大

面积地栽树,大家可以在房前屋后、校园里、小区里寻找空间。”

孙成南表示,全民义务植树,每个人都有植树的责任。但是不一定非得种大树,像冬青、凌霄、爬山虎等都很好,净化空气,减少噪音。

孙成南介绍,房前屋后可以多养花,改变家庭环境,树立全家人的绿色意识,养花虽然事小,但是能起到很大的作用。

本报记者 朱洪蕾

金杯银杯不如百姓口碑 山东百姓口碑保险服务质量调查正式启动

为进一步贯彻落实“保险新国十条”、“山东省九号文件”,深入了解人民群众的保险需求,促进山东保险行业健康发展,齐鲁晚报正式启动2016百姓口碑保险服务质量调查活动。

活动秉承客观公正的原则,以问卷形式从保险营销、保险产品、保险服务等多个环节、多个方面对保险公司进行调查。欢迎广大读者、市民通过微信投票、网络投票、来信投票等方式参与调查,共同促进保险行业的健康发展,并带动更多的百姓认识了解保险,体验“保险,让生活更美好”!

参与方式如下:



济南市历下区泺源大街2号传媒大厦27楼金融中心

联系电话:0531-85196318 85196145